

第8讲 认识独一无二的神

关于认识神，神是怎么样的一位神，罗马书第十六章27节里有说明：「愿荣耀因耶稣基督归与独一无二的神，直到永远。阿们！」「独一无二」就是唯一完全的智慧，也就是智慧的根源。神是宇宙中智慧的源头，智慧知识、丰富聪明都是从祂而来，都是祂所赐给人的。

神是一切智慧、知识的源头

箴言书第二章5至6节：「你就明白敬畏耶和华，得以认识神。因为耶和华赐人智慧，知识和聪明都由祂口而出。」神是智慧的源头，神是聪明知识的源头。我们现在所认识的一切知识都是由神出来的。

诗篇第十九篇说：「诸天述说神的荣耀，穹苍传扬祂的手段。这日到那日发出言语，这夜到那夜传出知识。」知识都是由神传出来的。圣经里说得很有趣：「这日到那日发出言语，这夜到那夜传出知识」。知识怎么还是夜里传出来的？这怎么回事呢？很奇怪！譬如所有天文学的知识大概都是晚上传出来的，因为人们只能夜观天象。白天是看不见星宿的，晚上看天空才清楚。过去，古时中国有钦天监，是皇帝设立的一个官署，专门负责观察天象、管天文历法的，官职叫钦天监正，地位相当于天文台长。并且钦天监正还特别立场超然，他不需管国家的政务，只管看天，古人相信天象改变和人事变更有直接对应关系。古时候大事小事都要问他定调，凶吉祸福都由钦天监正来看时辰。那么在何时传出知识呢？就是晚上，在夜里。白天看到的天空一片都是白花花的，有太阳的时候，所有的星宿都隐藏起来了，夜晚它们才显现。所以「这夜到那夜传出知识」。我们的天文学家都是在夜里去观看，通过哈勃望

远镜观测，在夜晚运作，把宇宙万有都给我们拍照记录下来。

知识是一天天积累起来的。但以理书第十二章4节说：「人来往奔跑（或作『切心研究』），知识就必增长。」大家研究，渴望知道知识，何以如此呢？因为人有七情六欲，人有六个欲望。六个欲望是从人的灵、魂、体来的。因为人的构造是有灵、有魂、有肉体。人外头有肉体，里边有魂，再里边还有个看不见的灵，所以人是三而一合成的，是照着神的样式而造的。神是圣父、圣子、圣灵，神造人的工作也分成三部分：用地上的尘土造了一个肉体，祂吹了口气便成为人的魂，因为是神吹的气，所以人的里边就有了灵。

人肉体的三种欲望

人有灵、魂、体三个区块，这就使人产生出六个欲望。肉体的三个欲望，第一就是吃。人人都有食欲，假如没有食欲，人不吃那就会死的。越健康的人食欲越旺盛，消化越好，吸收越好，所以食欲人人都有。小孩子一生下来，眼睛还没张开，小嘴就找奶头要吃，假如没有奶头他就嘬他的小手。小孩子无论什么东西抓到手里，就只会放到小嘴里吃吃看，小孩都是这样的。若不好好照顾他，让他满地乱爬，他一捡到地上的东西，一定拿起来就往嘴里放，他没有嗅觉分辨的能力，不懂味道的好坏，只会无论什么都往嘴里放，尝尝看，这是人类与生俱来的本能，叫做食欲。

其二，肉体的欲望还有物欲。人喜欢拥有东西，外界任何一种物质，人都喜欢。因为人原本就是由物质所构造的，人的肉体就是一堆物质的合成，碳水化合物组合，比如氢、氧、碳、钙、钠等都是构成人

体的元素。人就是一堆物质的组合，所以人喜欢物，无论何物都喜欢，这是人有的物欲。

那么到了年纪渐长了，他发育好了，血气就来了，生理成熟了。男人约十八、九岁，二十岁，女人约到了十六、七岁，自然不可避免的就有色欲。色欲是天生就有的，是人一定有的，装也装不出来，一派道貌岸然都是胡扯，就连圣人也不能例外。

所以人的肉体区块有三个欲望：食欲、物欲、色欲。孔子也说：「食色性也」。因此，人的本性一定有这三种欲望的需求，因为这是肉体自然生成的，是天生的需要。

人魂里的占有欲与支配欲

人还有两种欲望，是在魂里的欲望。一种叫占有欲，一种叫支配欲。人喜欢占有，在台湾我常常喜欢逗小孩儿玩，你问小孩子：「这个东西是谁的？」，他脱口而出说：「我的！」所有东西他都想占有。小孩子只要抓到一个东西，他就想占有，占有是他永远要这东西吗？不是！而是因着他有支配欲，他要先占有它，然后再去支配它。他不愿意别人去得到，他愿意自己先拥有。尤其现在的小孩子们，去看看他们的玩具多得满坑满谷。因为他要占有，他要拥有，这就是一种人性。当皇帝的、当大将军的、当经理的、当大企业家的，都是根深蒂固的由这种欲望在推动他们，因为他想要先拥有，然后再来支配。国家领袖都是这个欲望促成的，因为占有欲强，支配欲强，所以他们就努力去追求、去研究、去想办法控制人，这就是占有欲与支配欲的发展。

人灵里的求知欲

但是人最好的一个欲望在灵里边，这是自有永有的 神赏赐给人的，这也是圣经所言的要启示我们才知道的，箴言第二章10节：「智慧必入你心，你的灵要以知识为美。」人灵里有一个欲望，就是求知欲。人所有的欲望里，最好的一个就是灵里的求知欲。大发明家、大科学家、大思想家，他们的研究动力就是以求知为基础。求知欲使他成为权威，使他成为思想家。他对某方面的知识越求越深、越求越精、越求越广，能深入地去探索了解，所以后来就变成一位专家。小孩子也有这种求知欲，比如我们给他买个玩具，像圣诞节有个电动的圣诞老公公，拿着鼓边唱边跳，因为里面装了一个机器，一发动它就动起来，又跳又唱。你以为这个很珍贵、很好玩儿，买给小孩子，但是没几天他把它给弄坏了，为什么？他拆了。为什么孩子要破坏它，把它拆了呢？因为他求知，好奇心让他想要知道为什么它会唱、会动、会跳、会打鼓、会敲锣，所以他就拆了这个玩具。作父母的不理解，就生气打孩子，说花这么多钱给买个东西，一下子就弄坏了。譬如买块手表给孩子，没几天就把手表弄坏了，因为他要拆开来看一看里边是怎么构造的，他有求知欲。结果这一打，可惜把个未来的科学家给打没了。怎么办呢？我们若能再培植他的求知兴趣，陪着他一起玩儿，一起拆，教他拆，然后再把它装回原样去。只要教孩子两次他就上手，就会了，结果这个孩子大了以后，就有可能作机械工程师、发明家。因为求知，他从小就会摸索钻研，这是非常要紧的（为人父母的，要抓住机会好好地培植他）。

所以，每个人都有这六个欲望，因为人都有灵、都有魂、都有肉体。可是为什么发明家这么少呢？因为大多数人都落在肉体的情欲里，太喜欢吃，太喜欢物，太喜欢色。结果色欲、物欲、食欲发达了，人就落在肉体的情欲里。人喜欢看，这叫眼目的情欲，再加上占有欲、支配

欲，忙这些引诱忙不完，他的求知欲就没有了，求知欲被拦阻，所以人就堕落在罪里边。人的肉体发达了，魂也发达了，但是灵就泯灭了，灵性越来越软弱，越来越低了，就没有求知欲了。

现在的小孩儿都不爱念书，让他念书简直像让他坐牢一样痛苦，他认为不好。小孩子没有求知欲，却非常喜欢吃，他的食欲太重了。然后随着时间过去，他长大了，追求色欲、物欲的胃口也就越来越多了，求知欲却完全没有了。等他再有了支配欲和占有欲，越玩儿越高兴，他就落在那两种欲望里无法自拔了。没有求知欲，他就想方设法，宁可雇几个研究人员替他研究，花钱让别人去代他求知，他不愿意自己主动地求知识了，所以这就是现代的社会近况。

求知欲是所有人欲望里头最好的一种，求知求的就是要认识知道神。知就是要知道神，最后得以认识神，所以认识耶和华是知识的开端。箴言第一章7节：「敬畏耶和华是知识的开端」，所以智慧人喜爱知识，属灵的人求知，智慧的心就是有灵的心，要寻求更多地知道神。人的六个欲望里，最好的求知欲就是让人去寻找神的。人生来就有求知欲，可是却被物欲、色欲、食欲、占有欲、支配欲给霸占了，所以人的求知欲就没有了。

敬畏耶和华是知识的开端

世界上所有的大科学家、思想家等求知欲强的人，他们对物质生活都不大注意，都像疯子一样。二十世纪最重要的科学家之一爱因斯坦，模样像个糟老头儿似的。我曾经到伦敦蜡像馆，特别跟爱因斯坦的蜡像照了一个相，结果拿回家我太太一看，说：「你怎么跟个糟老头儿

在一起照相？」她不认识那是爱因斯坦。不修边幅、胡子长得那么长，吃东西也不按时、不按顿，他废寝忘食，就一直在那儿钻研。像牛顿也是如此，顾不上吃喝，连煮鸡蛋都煮忘了。还有许多这样的科学家，他们因为求知欲强，就不注意食欲、性欲、物欲、占有欲和支配欲，他只专注在求知欲上。他们的专长就是做研究，整天钻研在化验室里头，给人一副不修边幅的印象。这样的人甚至于付上太太跟他离婚的代价，因为他爱研究、爱知识比爱太太还强烈。这就是我们知道的，人类落在物欲、食欲、性欲、支配欲、占有欲里，而人的求知欲变得少之又少，所以人类对「知」的认识，就越来越没有了。

知识怎么来的呢？「这夜到那夜传出知识」，得在晚上不睡觉，坐在天文台、观象台上看天空的人，这知识才能传出来，这种人都是求知欲很强。所以宏观的研究不是每个人都可以做的，微观则都是在化验室里看显微镜，也是看得昼夜颠倒或不睡觉的那种人。结果当宏观、微观知识越来越多，然后再加上纯正的思想，再加上有圣经的启示，再加上有了悟性。有灵的人多半有悟性，因为灵是「会悟灵明」，灵与灵碰到一起才会悟。所以古时候有悟道，悟就是忽然间通了，忽然间懂了，忽然间明白了。原来是一塌糊涂，禅宗里有讲这个「棒喝」，一棒子就打醒了，当头棒喝地给人一棒子，就忽然间明白了，又叫做「顿悟」，一下子就悟了，「悟」是知道 神的一个极重要的方法。

可是启示搞错了也不行，没有启示当然更不行。所以我们要正确认识 神，必须用这本启示的宝贝书，用 神给我们的启示，就是圣经，来帮助我们。所以我们的讲道一定要用圣经来说明讲解，只有圣经能把神正确无误地完全启示出来。比如过去我还没有信主以前，是研究佛教的。四真谛、八正道、十二因缘、三无漏学、六波罗密，这些佛教的道理我都能融会贯通。四真谛（道谛、集谛、苦谛、灭谛）我都清楚，三

世（过去世、现在世、未来世）十二因缘我都通晓，六波罗密修炼的方法、法门我完全修炼过，三无漏学（戒、定、慧）我也都修炼过。虽然这些东西都明白了，但是没用，因为它的启示是错误的，它不是从真神而来的。它是从什么来的呢？从人而来的。因为在人们读佛经的时候，头一句话就是「如是我闻」，意思就是我听说了、我听来的。但是创造万有主宰所赐的圣经不是人靠听闻而来的，圣经是耶和華亲口说的话，就是那在万有以前就「自有永有的」所说的。所以 神所启示的圣经才是唯一正确的真理，我们千万不可道听途说地误入歧途。

